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Excellence Monsieur le Ministre de l’intégration régional et 
Francophonie de la RDC, Président en exercice du Conseil de 
Ministres de la CEEAC; 

Mesdames et messieurs les membres du Gouvernement de la 
République Démocratique du Congo ; 

Mesdames et messieurs les parlementaires ; 

Mesdames et Messieurs les Commissaires de la Commission de la 
CEEAC ; 

Monsieur le Représentant Spécial du Secrétaire Général des Nations 
Unies et Chef du Bureau pour l’Afrique Centrale ;  

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Chefs de Missions 

Diplomatiques accrédites au près du Gouvernement de la RDC; 

Mesdames et messieurs les Représentants des partenaires 

techniques et financiers ;  

Mesdames et Messieurs en vos rangs, grades et qualités, tous 
protocole observé 

Je vous prie de bien vouloir consentir à recevoir mes salutations 

respectueuses au nom de la Commission de la Communauté Economique 

des Etats de l’Afrique centrale.  

En nous honorant de votre présence, Excellences Mesdames, Messieurs, 

vous donnez à la Journée de l’intégration régionale de l’Afrique centrale, 

un éclat à la mesure de l’idéal qu’elle poursuit.  

En effet, la Journée de l’intégration régionale est proclamée par le Traité 

révisé instituant la CEEAC, et est célébrée le 18 octobre de chaque année 

dans tous les États membres. Elle se fait pour nous rappeller tous, cette 

ambition collective d’intégrer physiquement, socialement, 

économiquement et politiquement nos Etats au sein d’un ensemble que 

nous voulons vivre et faire vivre comme une communauté de destin.  

Excellences Mesdames, Messieurs, 
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Nous voici au terme de la célébration de la journée de l’intégration 

régionale 2022. 

Les activités commémoratives de cette troisième édition se déroulent dans 

plusieurs États membres tout au long du mois d’octobre. Ainsi, du 11 au 

14 octobre 2022, s’est tenu à Libreville en République gabonaise, un 

atelier sur la mise en place du Comité des Sages de la CEEAC. Cet atelier 

avait pour objectifs, de mettre en réseau le vivier du Comité des sages, 

faciliter l’appropriation des textes légaux et réglementaires relatifs au 

Comité des Sages de la CEEAC et permettre aux membres du vivier 

d’échanger sur les bonnes pratiques en matière de diplomatie préventive, 

de médiation, de conciliation et de facilitation sur les questions de paix et 

sécurité en Afrique Centrale, un thème vivement cher à notre région. 

 Le Comité des sages est composé d’éminentes personnalités de la 

région, issues des différents secteurs de la société, notamment les 

femmes, les responsables politiques, les anciens hauts responsables des 

forces de défense et de sécurité, les autorités traditionnelles et religieuses, 

qui peuvent au nom de la Communauté, user de leurs bons offices et de 

leurs compétences pour jouer efficacement le rôle de médiateur, de 

conciliateur ou de facilitateur.  

Toujours dans le cadre de notre journée de l’intégration de 2022, nous 

venons de procéder au lancement, ici à Kinshasa, de la Coalition des 

Jeunes pour la Culture de la paix et la Sécurité en Afrique centrale. En 

effet, partout en Afrique centrale, des jeunes gens redoublent de créativité 

et ingéniosité exceptionnels pour trouver des moyens de prévenir la 

violence et de consolider la paix. À nous de les donner l’opportunité de 

mettre en œuvre cet créativité et de les faire partenaires pour la paix. À 

nous de mettre en œuvre dans notre région la Résolution 2250 des 

Nations Unies et d’intégrer le volontariat des jeunes leaders comme 

partenaires dans la prévention des conflits en Afrique centrale. 

En parallèle avec le lancement de la Coalition des Jeunes pour la Paix et 

la Sécurité en Afrique Centrale, nous venons de lancer le tout premier 
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Haut Conseil des Affaires de l’Afrique Centrale. Nous considérons cette 

action comme un pas majeur dans notre processus d’intégration 

régionale. Le Haut Conseil d’Affaires de l’Afrique Centrale va rassembler 

les hommes et femmes d’affaires privés de notre région, va permettre que 

ces entrepreneurs échangent sur les besoins économiques et 

commerciales de notre région et, en se basant sur les lois du marché, 

trouvent les meilleurs mécanismes de complémentarité des économies de 

nos Etats aujourd’hui non compétitives, car repliés sur soit ou à la portée 

du contrôle d’autres économies plus performantes. 

Le bon fonctionnement du Haut des Affaires de l’Afrique Centrale peut 

booster notre processus d’intégration régionale. C’est-à-dire, si le Haut 

Conseil des Affaires ne se fait pas comme une institution complètement 

dépendante de la CEEAC mais bien plus cherche à se développer comme 

un organisme partenaire avec des idées créatives et l’ingéniosité qui 

caractérise les hommes et femmes de notre région. 

Dans les tous prochains jours, il est prévu l’inauguration du Centre de 

transparence de l’Action Climatique en Afrique centrale basé à Douala au 

Cameroun soutiendra les Etats membres de la CEEAC dans leur mise en 

œuvre de l’Accord de Paris sur le climat et contribuera à renforcer la 

capacité nationale à suivre les progrès réalisés par rapport aux objectifs 

en matière de changement climatique, à informer les décideurs politiques 

et à faciliter la mobilisation des ressources. Il facilitera aussi le partage 

d’informations et de bonnes pratiques au sein de la Région. 

Parallèlement à l’inauguration du Centre de transparence de l’Action 

Climatique en Afrique centrale, nous allons aussi inaugurer le Centre 

d'Application et de Prévision Climatologique de l'Afrique Centrale basé 

également à Douala au Cameroun. Le Centre d’Application et de Prévision 

Climatologique de l’Afrique Centrale (CAPC-AC) est une institution 

spécialisée de la CEEAC chargée de l’implémentation de la stratégie sous 

régionale en Météorologie et en Climatologie. Il a pour mission de 

renforcer les capacités techniques et opérationnelles des Services 
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Météorologiques et Hydrologiques Nationaux des Etats membres de la 

CEEAC.  

Il est aussi prévu d’inaugurer le Centre Régional pour les Energies 

Renouvelables et Efficacité Energétiques de l’Afrique centrale 

(CEREEAC), basé à Luanda en Angola ; ainsi que le lancement de 

l’équipe de démarrage de l’Organisation de Santé de l’Afrique Centrale 

(OSAC), basé à Malabo en Guinée Equatoriale. Institution spécialisée de 

la CEEAC en charge des questions de santé, l’OSAC devrait offrir le 

niveau le plus élevé en matière de prestations de soins de santé aux 

populations de la sous-région sur la base de l’harmonisation des politiques 

des États membres, de la mise en commun des ressources et de la 

coopération entre les États membres et les pays tiers en vue de trouver 

collectivement et stratégiquement des solutions aux problèmes de santé 

de la sous-région.  

Excellences Mesdames, Messieurs, 

En partenariat avec le Gouvernement de la République Démocratique du 

Congo et le Programme des Nations Unies pour le développement, nous 

avons lancé ici à Kinshasa, la première édition de la Biennale régionale 

de la CEEAC pour une Culture de la Paix.  

Cette biennale fait suite aux recommandations de S.E. Felix Antoine 

Thisekedi Tshilombo, Président en exercice de la Conférence des Chefs 

d’Etat et de Gouvernement de la CEEAC, lors de la 20ème Conférence 

des Chefs d'État et de Gouvernement en janvier 2022, sur la nécessité 

d'intégrer la culture dans l'Architecture de Paix et de Sécurité (APSA) de 

la région. 

La biennale nous a permis d’examiner l'impact et la contribution de l'ASPA 

en Afrique Centrale au fil des 20 derniers ans ; sensibiliser à l'importance 

de cultiver la paix pour le bien-être individuel et collective ; examiner la 

place de la culture dans l'architecture de la paix et la sécurité de la région; 
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et enfin proposer les piliers constitutif d'une feuille de route multisectorielle 

de la CEEAC pour faire taire les armes en Afrique Centrale. 

La biennale nous a permis de réévaluer la conception, l'approche et 

l'application des outils et systèmes de gestion de conflits existants en 

Afrique centrale, y compris l'Architecture Africaine de Paix et de Sécurité 

(APSA). 

La Biennale de la région Afrique centrale pour la culture de la paix nous a 

permis encore, en partenariat avec le CICIBA, de contribuer à la 

récupération des faits de deux grands personnages de notre région pour 

les immortaliser en livre. Je parle de Papa Wemba et Joseph Kabasséllé, 

le Grand Kalé. 

Excellences Mesdames, Messieurs, 

Telles sont les activités qui, en rythmant la célébration de l’intégration, 

contribueront, j’en suis sûr, à rapprocher davantage les populations de la 

région et à forger cet esprit afrocentralien que nous appelons de tous nos 

vœux.  

Le thème retenu pour cette troisième édition de la journée de l’intégration 

régionale est assez significatif de ce point de vue : « Préserver et 

consolider la CEEAC, notre instrument commun d’intégration et de 

coopération régionales pour le bien-être et l’épanouissement des 

populations de l’Afrique centrale. » 

Vive la CEEAC ! 

Vive l’intégration régionale de l’Afrique Centrale ! 

Je vous remercie 

 


